
t

A mai «ám ara 600 korona.

IMMBBOi®
cef.rkesztóség és kiadóhivatal.
tfannsvár, Fő-utca 35. szám, Telefonok: szerkesztő-
-iP és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések 
Számítása a kiadóhivatal által megállapított ár­

szabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN föidm. miniszter 
Fömunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAKi
Egy hónapra 6000 korona, negyedévre 18.000 korona. 
Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 
400 Verona, 6 oldalas 600 korona. Megjelenik napon­

ként délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924. IV. évfolyam, 75. (787.) szám. Vasárnap, március 30

Kontremin
azelőtt nem tartozott a legismertebb 
ogalmak közé. De nemcsak ezt 
nem ismertük mi, a vidék lakói, 
hanem az egész tőzsde ismeretlen 
intézmény volt előttünk. Nem tud­
tuk azt sem, hogy mi a kasszanap, 
spekuláció hossz, bessz, breite, ar­
bitrázs, kulisz, korlát, kiugrás, fan­
tázia, ex jog, stabilitás, prolongáló, 
s a sok-sok más szót, ami azóta 
már sokkal ismerősebben és sokkal 
— keserűbben cseng.

A múlt év nyarán, a nagy árfo­
lyamemelkedés, szóval a hossz ide­
jén aztán lassan mindannyian, akik­
nek csak valamennyi kis pénzünk 
is volt, megtudtuk, mi az a speku­
láció s a többi szó, miis az értel­
mük, mit takarnak, mit is jelentenek.

Eljött azután az ősz, a szeptem­
ber, majd a tél, azután a tavasz s 
nagy veszteségek árán, szomorúan 
megtanultuk a magunk bőrén, mit 
jelent az a szó, hogy bessz s fő 
ként, hogy: kontremin.

Ko.itremin annyit jelent az ér 
téktözsdén, hogy az értékpapírok 
esésére számítva az illető, a kontre- 
minőr előbb eladja az értékpapírt, 
amit még meg sem vett s pár nap 
múlva, amikor a részvény árfolyama 
már leszállt, megveszi s a vétel és 
eladás közötti különbséget pedig 
zsebrevágja.

Ezt a különbséget fizeti a sze­
gény, ]ó hiszemü, pénzének, vagyo­
nának értékét megóvni akaró kö­
zönség. Pár vagy pár száz ember 
rengeteg pénzt keres, a többiek, 
az ezrek és a milliók pedig veszí­
tenek. Vészit a szegény papírtulaj­
donos, a bank, az egész gazdasági 
élet, mert ha pénz nincs, akkor 
n,ncs forgalom, nincs vétel, nincs 
eladás. Kölcsönt nehéz kapni, uj 
részvényeket rehéz elhelyezni, be­
fektetéseket, beruházásokat nehéz 
eszközölni, a gazdasági élet pang, 
ájuldozik.

Nem kelünk védelmére a speku­
lációnak, nem vagyunk mi leköte­
lezve sem az egyik, sem a másik 
irányban, hanem csupán az ország 
lakosságának, a jóhiszeműen rész- 
vénytvásárló közönségnek a védel­
mét igyekezünk szolgálni, amikor 
kijelentjük, hogy elengedhetlenül 
szükségét látjuk az illetékesek be­
avatkozását abba, ami most a tőzs 
dén történik s ne engedjék meg, 
hogy azokat, akik kis megmaradt 
pénzüket megóvni vitték a tőzsdére, 
azokat ott most páran teljesen ki 
fosszák, lerongyolják s rettenetes 
adósságokba kergessék. Ennek a 
kifosztásnak éppen úgy kárát látja 
82 őstermelő, a falusi gazda, mint 
a kereskedő, az iparos, vagy bárki 
más.

Hétfőn is tart illést a
Nagypéntekig szeretnének végezni a szanálási javaslatokkal

Budapest, márc. 29. A nemzet- 
gyűlés az eddigi gyakorlattól elté- 
rőleg a mai és a hétfői napon is 
tart ülést. Ez az intézkedés azért 
történt, hogy a középiskolai reform­
javaslat tárgyalásával minél előbb 
végezzenek, hogy megkezdhessék a 
szanálási javaslatok tárgyalását. A 
kormány azon igyekszik, hogy leg­
alább nagypéntekig végezzenek a 
szanálási javaslatokkal. Ebben az 
irányban, mint értesülünk, tárgyalá­
sok is folynak. Az eddigi jelek

arra mutatnak, hogy szokatlanul 
izgalmas ülések lesznek a javaslatok 
letárgyalásáig.

A kormány tagjai tegnap este 
tanácskozásra ültek össze, amelyen 
folyó ügyeket intéztek el. Fonto­
sabb előterjesztés a minisztertaná­
cson nem volt.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök és felesége tegnap este fél 9 
órakor Harding tiszteletére a mi­
niszterelnökségen dinert adott.

„Csak átmeneti balok jönnek már
ezután“

Báró Korányi Frigyes, az u| pénzügyminiszter elmondta expozéját— 
A jegybank stabilizálni tudja a koronát — Megkezdték a szanálási

törvényjavaslat tárgyalását

Budapest, március 29. A nemzet­
gyűlés pénzügyi, közgazdasági és 
közjogi egyesitett bizottsága tegnap 
délutáni ütésén megkezdte a sza­
nálási törvényjavaslatok tárgyalásai.

Elsőnek Kállay Tibor volt pénz­
ügyminiszter szólalt fel és ismertette 
a felhatalmazási és a nemzeti bank­
ról szóló törvényjavaslatokat-

A javaslatok célja : véget vetni a 
gazdasági megkötöttségnek, stabi­
lizálni a koronát és biztosítani a 
nyugodt gazdasági életre való át­
térést. Külpolitikai szempontból 
azoknak, akik a javaslatban uj Tria­
nont látnak, azt válaszolom, 

a nemzeti Magyarország talpra- 
állását elébe helyezte a világ a 

jóvátételnek.
A kormány nagy érdemének tu­

dom be, hogy sikerült megváltoz­
tatni a trianoni helyzetet. A jegy­
bank alaptőkéjét rövid idő alatt be 
kell fizetni. A Devizaközpontnál 
levő arany és valuta készletet át 
kell adni a jegybanknak.

Három-négyszeresére
emelik a bankjegy­

forgalmat
Emellett rendelkezésre fog állni 

a banknak a külföldi kölcsön egyéb 
hozadéka. Mindezek segítségével

azt hiszem, hogy stabilizálni 
tudja majd a bank a koronát.

Aranykoronára átszámítva fejenként 
alig 10 aranykoronát meghaladó 
bankjegy van forgalomban. Ezt a 
jegyforgalmat emelni kell. Eddig 
ez a jegy elegendő volt, mert a 
közönség bizalmatlan lévén a pénz 
értéke iránt, szabadulni igyekezett 
tőle.

A jövőben az államjegy forgal­
mat fejenként 30— 40 arany­

koronára kell felemelni 
Lehetővé lesz téve, hogy a jegy- 
forgalmat felemeljük anélkül, hogy 
ez a pénz stabilizációjának rovására 
menne.

— A felhatalmazási javaslat lé­
nyegét a két és fél éves költség- 
vetés alkotja. Szükség van a ki 
adások csökkentésére.

A fősuly a bevételeknél az egye­
nes adóra van fektetve, amelynek 
végösszege több mint 1913-ban volt,

a fogyasztási és forgalmi adó 
összege azonban alatta marad 

az 1913 évi összegnek.
A külföld bizalmának a felkeltése 
a legfontosabb. Ehhez szükséges a 
saját bizalmunk is. Meg kell sza­
vazni tehát az eszközöket, amelyek 
célra vezetnek. Ezek a békebeli ál­
lapotokhoz való visszatérést jelenti.

a reparáció kérdésével. Most már 
köztudomású, hogy

a jóvátételi bizottság eleinte félre 
ismerte Magyarország gazdasá- 
ságát, mert 5 milliárd összegű 
aranykorona jóvátételt akar Ma­

gyarországra kiróni.
Később leszállitottava követeléseket, 
mig végre elérkezett a mai ered­
mény. Nagy európai világkérdések 
voltak a mi kis ügyünk körül. Mond­
hatom, hogy több ezer és nem 
tudom hány milliárdos reparáció 
mellett, amiről szó volt, az állandó 
rabszolgaság mellett, mert ez lett 
volna, elértük, hogy némi biztonság­
ban érezhetjük magunkat. A béke- 
szerződés reparácíős paragrafusait 
kö?ös megegyezéssel hosszú időre 
kikapcsolták. Ez a nagy elvi áldo­
zat. Magyarország és a volt ellen­
ségei között végtelenül megenyhült 
a helyzet. A világ közvéleménye és 

a történelem úgy tekinti, amit el­
értünk, mint Magyarország egyik 

nagy sikerét.
„Magyarország számára 
megvan a boldogulás 

lehetősége14

Helyzetünket csak akkor lehet meg- 
gyógvita i, ha egyidejűleg a költ­
ségvetés és a fizetési mérleg deficit- 
jét eliminálni tudjuk. Ezt csak kül­
földi pénzzel lehet, mert belföldről 
nem lehet ilyen összeget elvonni. 
A kölcsön utján jön majd más kül­
földi tőke is, erre pedig szükség 
van, mert enélküi elsorvad az ipar 
és drága lesz a termés.

Csak átmeneti bajok lesznek 
azok, amelyek most jönnek.

Két esztendő egy nemzet életében 
semmi.

Ft nincs más választás, vagy élni, 
életet bistositani a jövőre, vagy 
meghalni. Általános az a meggyő­
ződés, hogy

Magyarorszáp számára a bol­
dogulás lehetősége megvan.

El kell érni azt az Ígéret földjét és 
talán egy esztendő múlva, amelyen 
Magyarország túl lesz azokon a 
hullámokon, amelyeket ez az erős 
operáció okoz.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter
expozéja

Ezután báró Korányi Frigyes pénz­
ügyminiszter szólalt fel és kifejtette 
expozéját:

— Az én pénzügyminiszterségem 
idejében — mondotta többek kö­
rött — felismertem a pénzügyi hely­

zet bajait,* csak akkor nem beszél 
hettem, mert meg voliam róla győ 
zodve, hogy az akkori viszonyok 
között nem tudtunk a magunk hely­
zetén segíteni. Az egész gazdaság 
helyzet szoros összefüggésben volt

Tárgyalják 
a földreformnovellát
Bndapest, március 29. A nem­

zetgyűlés mai ülését fél 12 órakor 
nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. 
Á sürgősségi szakasz intézkedései­
hez képest a földreformnovella II. 
paragrafusának 6. bekezdésének 
tárgyalása szerepel napirenden. 
Neubauer Ferenc előadó ismerteti 
a szakasz rendelkezéseit. A bizott­
ság úgy döntött, hogy a novella 
II. paragrafusának 6. bekezdését 
újból tárgyalják.
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Hétmillió koldus járja 
Magyarországot

Mindnyájan koldusok vagyunk — 
Ki ennek a nyomorúságnak az 

okozója
Somogyi falu, március 29.

Mostanában a város végén egy 
csendes kis korcsmába járok áldoz­
ni a bor istenének.

Kedves, megszokott helyem az 
ablaknál álló kerek asztal, régi, 
roskadozó padkájával. Ha zsebken­
dőmmel megtorlóm az ablaktáblá­
kat, gyönyörködhetek a festőies 
tájban.

Az erdőkkel övezett hegyek te­
tejére nyugodni támaszkodik az ég. 
Lent a völgyben nyugtalanul erre- 
arra kanyarog egy kis folyócska. 
Parttalan medre terebélyes jege­
nyékkel van szegélyezve.

Es amit eddig csak a falvakban 
láthattam, itt is láthatok: gólya 
fészkel a kémény tetején . . .

Nyílik az ajtó. Két idősebb em­
ber lép be. Virág illatú, langyos 
tavaszi levegő tódul be utánuk.

Leülnek a sarokban lévő kerek 
asztal mellé, bort rendelnek, aztán 
nyugodtan folytatják a beszélgeté­
süket tovább.

— Hát bizony, édes komám, el­
hiheti, ha én tudom, hogy ilyen 
pusztán, ilyen árván, ilyen nagy 
nyomorúságban találom ezt a hazát,
bizony sohasem jöttem volna haza 
a dollárok hazájából!

— Hát aztán ki annak az oka, 
hogy mindnyájan koldusok vagyunk ? 
És hogy kifosztva, kirabolva, nyo­
morúságba talalta ezt a hazát? . . .
Ki?

— Ki volna más, mint ez a haza,
ez az ország.

— Persze ... Ez a haza, ez az 
ország . . . Volt egyszer egy dicső, 
nagy nemzet, gazdag, hatalmas ha­
zája volt, de gyermekei elmentek 
messze, — messze a tengeren túlra 
boldogítani idegen országot 1 Az 
itthon maradottak pedig dőzsöltek, 
mulattak, férhctetlenkedtek! És az 
ellenség felhasználta az alkalmat: 
leigázta a védtelen, a saját fiai áh 
tál elhagyatott hazát! Szétdulta, 
szétrombolta az ősi fészket, az ősi 
kúriát! ... A távoliak ekkor haza­
tértek a tengeren túlról és most 
szidják a hazát, mert nem tud ne­
kik kenyeret adni . . . Hát a haza 
ennek az oka? Erre feleljen, ha tud, 
édes komám 1 . ..

— Igaza van, komám. Magunk 
kerestük ezt, magunk, magunk 1 . . . 
Mi vagyunk az oka.

Kovács Lázár.

Nagyot hallók!
Uj életet jelent a Deusche Alcustic Gels, halló­
készüléke. Egyedül kapható : OR. KOVÁCS S. 
BUDAPEST. VII., Erzsébet-körut 40—42., 1. em. 4. 

Vidékieknek díjtalan felvilágositást!

A mezőgazdasági bizottság a kaposvári 
munkanélküliek elszaporodása ellen

A hely nélkül maradt vidéki cselédség Kaposvárra özöniik — Intéz­
kedésre kérik lel a földmivetésügyl minisztériumot

(Saját tudósítónktól.) A mező- 
gazdasági bizottság egyik legutolsó 
ülésén tárgyalta a mezőgazdasági 
cselédek súlyos helyzete kapcsán 
felvetődött problémákat. Ugyanis 
nagyon sok gazdasági cseléd hely 
nélkül és lakás nélkül marad most 
április hó 24-ével. Ezek a gazda­
sági cselédek a vidéki rossz lakás- 
viszonyok miatt rokonaikhoz jönnek 
Kaposvárra. Itt nagyon megszapo­
rodnak a gazdasági cselédek, ille­
tőleg napszámosok és ezzel a mun­
kanélküliek száma egyre növekszik.
A gazdasági cselédek beözöniése 
már megkezdődött

A mezőgazdasági bizottság úgy 
határozott, hogy felkéri a Mezőgaz­
dasági Kamarát a földmivelésügyi 
minisztériumban való olyan irányú 
közbenjárásra, hogy kötelezzék a 
nagybirtokosságot az üresen maradó 
lakásokban a hely nélkül maradt 
cselédek megtűrésére. Ezzel elérik 
azt, hogy a cselédek vidéken ma­
radnak és vidéken keresnek munka- 
alkalmakat.

Mint értesülünk, a Mezőgazdasági 
Kamara eleget tesz a mezőgazda- 
sági bizottság felkérésének és meg 
van a remény arra, hogy a kérdést 
kedvezően intézik el

Hullaboncolás a temetőben
Egy hónapokkal azelőtt elhunyt leány holttestét boncolták fel

Titokzatos haláleset Kaposváron
(Saját tudósitónktól.) Néhány hó­

nappal ezelőtt egy fiatal leány 
meghalt Kaposváron. Halála általá­
nos és mély megdöbbenést keltett. 
Halálát hashártyagyuladás okozta. 
A városban azonban rosszakaratú 
hírek is keltek szárnyra a kislány 
halálával kapcsolatban. Minden 
csoda három napig fart. A temetés 
után a haláleset körül keletkezett 
hírek is megszűntek.

Most március elején a rendőrség­
hez feljelentés érkezett, hogy a 
hónapokkal ezelőtt elhunyt kis Bíró 
Irma tiltott műtétnek esett áldozatul. 
A rendőrség megindította nyomo­
zást és a kir. ügyészségtől kérte az 
< xhumási. Az ügyészség elrendelte 
a hulla exhumálását.

Csütörtökön délután 2 órakor egy 
bizottság jelent meg az izr. teme­
tőben. A bizottság tagjai Cséry Bá­
lint dr. rendőrianácsos, Vajda Kál­
mán rendőrkapitány, Szabó Zoltán 
s- fogalmazó, 2 detektív, dr. Gáspár 
Imre, dr. Ittzés Zsigmond orvosok, 
Zefferovits Janos vizsgáló biró vol­
tak. Kiemeltették a sirbó! a kis 
Bíró Irma holttestéi, a hullaházba 
vitették és ott megejtették a bon­

colást. A boncolás eredményeké p 
megállapitiatott, hogy a halál köz­
vetlen oka hashárlyagyulladás volt. 
Arról azonban nem adnak felvilá­
gositást, hogy a hashárlyagyulladás 
okát megállapították a boncolás 
folyamán és hogy szereztek-e bizony­
ságot olyan irányban, amely a fel­
jelentés tartalmát alátámasztaná.

Illetékes helyen csupán annyit kö­
zölnek velünk, hogy az ügyben a 
nyomozás folyamatban van. Ez tény. 
A többi csupán következtetés és 
gyanú. Az egyetlen valaki, aki a 
titokzatosnak látszó esetről a ho­
mályt felfedhetné, visszakerült az 
örök pihenőre, az örök hallgatásba. 
Emléke pedig újra az éhes közön­
ség prédája lett. 

Szecskayágók,
répavágók, boronák, acélekék, 
iakaréktüzh&Syek és főzőedé­
nyek, valamint az összes mezőgazda- 
sági építkezési és vasáruk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:
Krázsovlis József

vaskereskedésében, 
Kaposvár, Koreas ucca 1.

H I R E K
Előfizetőinkhez I

A korona romlása következtében 
a nyomdai munkabérek, postai költ­
ségek és az újságpapír árában be­
állott emelkedések arra kényszerí­
tenek bennünket, hogy lapunk elő­
fizetési diját április hó 1-től

egy hónapra 10.000 K,
negyedévre 30.000 K-ban

állapítsuk meg.
Fenti előfizetési dijakkal lapunk 

legfeljebb negyedévre fizethető elő.
Égy ben felhívjuk azon t. előfize­

tőinket, akik lapunkat buzaalapon 
rendelték meg, de az előfizetési di­
jat még nem egyenlítették ki, hogy 
az előfizetési dijat vagy természet­
ben búzában, vagy pedig készpénz­
ben legkésőbb április 15-éig ki­
egyenlíteni szíveskedjenek.

Akik búzában óhajtják kiegyen­
líteni, • szíveskedjenek összegy üjteni 
és erről bennünket értesíteni, hogy 
az elszállítás iránt intézkedhessünk. 
Azoknak, akik készpénzzel kíván­
nak fizetni, hátralékuk kiegyenlíté­
sére az alábbi összegeket keli be- 
küldeniök :

Egész évi eiöiizeiési díj kiegyenlítésére 
(25 kg búza helyeit) 75.000 I 

Félévi eiöiizeiési díj kiegyenlítésére
(14 kg hza helyeit) 42,800 K 

Negyedévi eiöiizeiési dij kiegyenlítésére 
(8 kg Ima helyett) 24.600 K

Akik április 15-ig az előfizetési 
dijat ki nem egyenlítenék, az újon­
nan megállapított dijat tartoznak 
fizetni.

Hazafias üdvözlettel:
„DÉLMA G YARORSZÁ G“ 

kiadóhivatala.

— Időjárás. A Meteorologiai In­
tézet jelentése szerint továbbra is 
esőre hajló idő várható, némi 
hősülyedéssel.

Äpoll® éi Uránia
Szombaton az Apollóban. 
Vasárnap az Urániában.

Vidéki, 24 éves, izr. vallásu, nőtlen

mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
perfekt gép- és gyorsíró, abszolút 
megbízható erő, felmondatlan állását 
változtatná. Megkeresések „Príma 
referenciák* jeligére a kiadóba kérek.

Alfred Galaor és Hollay Kamilla 
rendkívül izgalmas filmje:

Az olimpiai cirkusz 
díszelőadása.

Artista filmdráma 6 felvonásban.

Lakást kaptam a háremben.
Burleszk 2 felvonásban.

Szombaton az Urániában. 
Vasárnap az Apollóban.

MACISTE Kaposvár kedvencének 
szenzációs filmje!

MACISTE 
mézeshetei.

; Szenzációs kalandor-humor eszk 5 felv.
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Kisérő műsor.

Ä legfiimyásabb 
asszony is

meglepődne azon a ragyogó 
tisztaságon, mely az UHU 
pótkávégyárban uralkodik. 
Csudával határos, mechani­
kai készülékek mossák, vág­
ják,pörkölik,őrölik a cikória- 
gyökérből, a három csillagos 
UHU-kávét. Tegyen, ha 
ugyan már nem tett kí­
sérletet a háromcsillagos 
UHU kávéval.

Kőbányai Polgári Serföző és 
Szent István Tápszerművek Rt.

KATONAZENE
MINDKÉT MOZIBAN.

— A világ gabonatermése az 
1923. évben. A világ 1923. évi 
búzatermése 597 millió q. Ez az 
eredmény 12 százalékkal nagyobb, 
mint az előző évi, sőt 20 százalék­
kal felülmúlja a háború előtti esz­
tendők átlagos termését. A közel 
10 millió vagon búzán kívül két és 
fél millió vagon rozs, ugyanannyi 
árpa és öt millió vagon zab ter­
mett. Magyarországon 18 millió 
mázsa búza volt a termés. Ausztriá­
ban 2 millió, Csehszlovákiában 10 
millió, Romániában 28 millió és Ju­
goszláviában 17 millió mázsa volt 
az elmúlt évi búzatermés. Oroszor­
szágon kívül legnagyobb búzater­
mése van Franciaországnak, 80 
millió mázsa, mig Németország 30 
millió mázsát, az Egyesült Államok 
214 millió mázsát produkáltak. Az 
intenzív 'megművelés szempontjából 
Hollandia és Dánia vezet, ahol 
hektáronként 30 mázsa búza terem, 
Magyarországon 9, mig Csehszlová­
kiában, Jugoszláviában és Romániá­
ban 10 mázsa az átlagos hektáron­
kénti termés.

Nagy karlsbadi ebédlőkészlet vásár
a Központi Edényáruházban
Garay- és Nefelejfis-u. sarkén. Keleti p. u. mellett.

6 személyes karlsbadi
por cellán ebédlőkészlet

98.000 korona.
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___ Megdrágul a dohány. Kiszi­
várgott hírek szerint a dohányne- 
Itk arát még e hónapban, vagy 
1 tykésőbb április elején újra fel­
emelik. Az emelés állitóleg 40 100
százalékos lesz.

— Megadta magát a rnonteneg- 
rói orvosbandita. Belgrádból jelen­
tik • Markovics Vukosin dr-, aki 
három év óta bujkál szabadcsapa­
tával a hegyek között, jelentkezett 
a nodgoricai főszolgabírói hivatal­
ban és kijelentette, hogy megadja 
magát. Markovics dr. keresett or­
vosa volt egyik montenegrói varos­
kának. Amikor kitört a háború, 
bevonult katonának. Később Orosz­
országba került és itt megismerke­
dett a kommunista tanokkal, 1921. 
nyarán jött vissza Oroszországból 
és nemsokára egymásután erKCztek 
a jelentések, hogy Markovics laza 
dást szil. A belügyminiszter utasí­
tást adott arra, hogy vegyék on- 
z^tbe, erre azonban mar nem kerül­
hetett a sor, mert Markovics meg­
szökött üldözői elől és kalandorok­
ból egész testőrséget szervezeti 
maga köré és azokkal bujdosott 
tovább. A 40 tagú banda legtöbb 
tagját elfogta már a csendőrség és 
csak maga Markovics tudó^t min- 
dig elmenekülni 3z iLuozok ClÖa*
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Felfüggesztették az eljárást a közös erdők es legelők fatermelésének forgalmi adója
ügyében

Nagyatádi Szabó István személyesen járt el a kaposvári pénzügy- 
igazgatóságnál — Hég hiányzik a pénzügyminiszter rendelete
(Saját tudósítónktól.) Sok pa- gesszék fel. A pémügyigazgatóság 

naszra adott okot az a helytelen L-nvetkifiében ezeket az elia-
intézkedés, hogy a pénzügyigazga­
tóság a volt úrbéres birtokosság 
közös erdejében és legelőjén kiter­
melt fa értéke, illetőleg vételára 
után forgalmi adót szedett be.

Annak idején mi a magunkévá 
tettük ezt az ügyet és igyekeztünk 
erőnkhöz mérten ezt az intézkedést 
megváltoztatni. Örömmel állapítjuk 
meg, habár ez teljes egészében 
nem is sikerült eddig, mégis már 
bizonyos eredményre hivatkozhatunk.

Ugyanis nagyatádi Szabó István 
föidmiveiéíügyi miniszter személye­
sen közbenjárt a kaposvári m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál, hogy min­
den ilyen ügyben az eljárást füg-

ennek következtében ezeket ÜZ eljá­
rásokat máris felfüggesztette s mind 
azideig nem is történik semmi, amíg 
a pénzügyminiszter rendeletileg nem 
intézkedik.

Most tehát az a kötelességünk, 
hogy a pírt képviselőinek segítségé­
vei a pénzügyminisztert arra az ál­
láspontra bírjuk, hogy a közös er­
dők és legelők fatermelését, mint 
amelyek az őstermeléshez tartoznak, 
teljesen mentesítse a forgalmiadó 
fizetése alól. Ennek déréhez kérjük 
a párttagok segítségét is. Egyebek 
ben, amint ebben az ügyben dön 
tés lesz, azonnal közöljük a párt 
tagjaival.

boros
HORDÓK.

kitűnő hasított tölgyfából Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért. Kádak, zsíros- 
hordók' kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár átellenében

Baasth György
kádárraestsrsiélg 

Kaposvár, Fő ycca 36« $&«

Dongakitermelési erdőn is, 
valamint javításokat is elvállal!

— Uj regényciklus a Pesti Nap­
lóban. Páratlan sikere van ország­
szerte a Pesti Napló vasárnapi re­
génymellékletének, amely hetek óta 
négy érdekfeszitő, nagy irodalmi ér­
tékű uj magyar regényt^közöl egy­
szerre hosszú folytatásokban. A most 
folyó regények március 3ü-án be­
fejeződnek és április 6-án, ^ vagyis 
április első vasárnapján ismét négy 
uj magyar regény közlését kezdi 
meg a Pesti Napló és folytatja va 
sár naponként a lapból kiemelhető 
és összegyűjthető regénymelléklete­
ken nyolc oldalon. Az uj regény- 
ciklus szerzői: Harsány! Zsolt, Ko- 
dolányi János, Lakatos László és 
Lovászy Károly, a magyar regény- 
irógárda csupa népszerű, kivaló 
képviselője. Harsányi Zsolt regénye: 
„Az arany holló“ izgalmas szerelmi 
történet. Kodolányi regénye . a 
„Börtön“ lenyűgöző őserővel meg­
rázó történet keretében mutatja be 
a mai falut. Lakatos László re­
génye: „A teve“ modern társadalmi

regény. Humoros artista regény a 
„Középeurópa legerősebb asszonya , 
amelyet Lovászy Károly irt. A Pesti 
Napló uj regényciklusa újabb szen­
zációja lesz a magyar irodalomnak.

x Gazdák! Állattartók! Csak 
Kwizda restitutions fluidját használ 
ják.__________________

részére ajánlok legolcsóbb napi 
áron elsőrendű KERTÉSZ-; valamint 

ÉPÜLET-
&

dere Zsigmond
táblaüvegnagykereskedő 

Kaposvár, Korona-utca 12. sz.

— Drágább lett a gyógyszer.
A népjóléti miniszter hatályon kívül 
helyezte az eddigi gyógyszer ár­
szabást és elrendelte, hogy az ab­
ban megállapított uj gyógyszerárak­
hoz, munkadijakhoz, továbbá az 
edényzethasználat és tisztítás díjté­
teleihez 150, a kötszerek árához 
120, az edényzetért betétenként 
felszámítható ártetelekhez 100 szá­
zalék felár jár.

— Nyilvános nyugtázás. A Ka­
posvári Anya- és Gyermekvédő 
Egyesület által rendezett s f. hó 
22-én és 23-án megtartott gyermek­
előadás alkalmából az egyesület 
céljaira az alábbi felülfizetések foly­
tak be: Gróf Somssicli Lászlóné 
162.900 K, Pogány Jenő dr. 51.500, 
Cságoly Sándor dr. 25.500, özv. 
Csejdy Gáborné, Geiszler István és 
N. N. 20.000—20.000, Bokor Fe­
renc 18 000, Homonnay Lajos 15.000, 
Rónai Oszkár 12.500, Hiller főhad­
nagy 10.000, Rcchnitz Miksa 8000, 
N. N. 7600, X. Y. 4700, N. N. 3000, 
Mcisztericsné 2000, N. N., N. N. 
és N. N. 15C0—1500 K. Fogadják 
a nemesszivü adakozók ez utón is 
az elhagyatott anyák és csecsemők 
nevében az egyesület vezetőségének 
hálás köszönetét.

— Fogorvosi rendelő Kapos­
váron Zárda-utca 5. szám alatt (a 
Zárdával szemben). Müfogak; 
kaucsuk és aranyból, aranykoronák 
ás hidak készítése, szájpadlásnél­
küli fogsorok, fogtömések, fog- és 
gyokérhuzás érzéktelenitéssel. Na­
ponkénti rendelés d. e. 9—12-ig 
és d. u. 2—5-ig. Szegény bete­
geknek ingyen foghúzás.

Uradalmaktól
és egyesektől bármely mennyiségben 
veszünk sovány, hízott, nyúzott

sertéseket és s 
szarvasmarhát

Fleischer Gyula hentes­
árugyár k. I« Kaposvár«
Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.
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Az ínye kiszárad és most úgy 
érzi, hogy bűnt tudna elkövetni en­
nek a gyönyörű leánynak a csók­
jáért. Nem gondolt Rómára, nem 
Jeruzsálemre: itt van minden érzése, 
minden vágya, minden gondolata.

— Az enyém ez a leány! — gon­
dolja magában. Mámoros szemekkel 
nézi és könny szivárog a szemébe .

Elröfteli magát, elfordul és letörli. 
Szemrehányást tesz magának: ez nem 
illik a kemény római katonához! Mi 
van vele? Mi az, ami könnyeket csal 
a szemébe? Kinevetnék otthon érte, 
ha ezt látnák, hogy mennyire hatal­
mat vett rajta egy idegen leány. 

Idegen?
Eltűnődik rajta. Miért idegen? Az 

az idegen, aki bánt, de nem idegen, 
aki szeret! Magdolna szereti, minden 
vágya csak ő, egyedül csak ő!

— Már itt a Jordán, — szólt 
Magdolna.

Valóban ott voltak mellette., Ott 
csobogott előttük egyhangú folyással 
a folyó. Prüszkölve gázoltak belé a 
paripák s meg-megrázkódtak e hű­
vös vízben.

— Izrael dicsőségét hirdeti ez a 
rónaság! — mutatott Magdolna a 
másik part hosszában elterülő síkra. 
A mi nagy királyunk, Dávid itt verte

le Isbált, aki Zsidóország északi ré­
szének akart a királya lenni. Ekkor 
pártolt hozzá Isbál fővezére, Abiner 
s attól fogva Dávid király uralta az 
emész országot! A szerencse melléje 
szegődött és hiába próbálkoztak a 
filiszteusok újabbnál újabb támadá­
sokkal tönkretenni a hatalmát, ők 
maradtak a legyőzőitek. Ekkor ala­
pította Dávid Jeruzsálemet, amely 
ettől fogva Zsidóország fővárosa lett. 
Innét indult el, az itt aratott győ­
zelemmel Dávid király arra a dia­
dalmas hadjáratra, amelyben a fihsz- 
teusokon kívül megsemmisítette az 
amalekitákat, utánuk a moabitakat, 
az ammonitákat és az édomitaka.

A dicsőséges múlt megelevenedik
előttük egy pillanatra. .

Rég volt! — szolt a római. 
Rég, olyan régen, hogy akkor 

még hire-hamva sem volt a ró­
maiaknak.

E<ry kis kihívás volt ezekben a 
szavakban. Érezte is azt P. Pilátus.

Lázadt egy kissé:
— Mégis azok tiportak le a zsi­

dókat és nem megfordítva!
Magdolna komolyan nézett, a 

messzeségbe. Lassan folytak ajkán a
szavak: . . . , ,

— Látod, ez az, ami minket el­
választ! Te római vagy, én zsidó. 
Neked helyeselned kell Róma rabló­
politikáját, — nekem el kell azt 
Ítélnem. Ha te a mienk volnál, egyet­

értőnél velünk; igy azonban a leg­
első alkalommal el fogsz minket 
árulni.

A római arcát biborpirosság ön­
tötte el. Jól tudta, hogy a leány iga­
zat beszél, de rosszul esett neki en­
nek a kérdésnek a feszegetése. Azt 
tudta, hogy Caesareába mennek, de 
logy mi a cél, arról rrnem szólt neki 
semmit Magdolna. Ő pedig nem 
kérdezte. Hiszen neki más szerepe 
nem lehetett ezen az utón, mint az, 
hogy mellette legyen, védje, ha bajba
kerül és szeresse. Ö most nem koc­
káztat semmit, de a leány mindent, 
mert arról meg volt győződve, hogy 
ez az ut is az összeesküvéssel áll 
szoros összefüggésben. És neki csak 
egy szavába kerül, hogy minden ki­
tudódjék és vérbe fojtássá az egész 
mozgalmat.

Érezte, hogy Magdolna a szerel­
mével együtt hazájának a sorsát is 
az ő kezébe tette le. De tudta azt 
is, hogy neki csak egy szavába ke­
rül, hogy megtudja tőle ennek az 
útnak is a célját. Még sem akarta 
megkérdezni. Arra gondolni sem 
mert, hogy a leány megtudná ta­
gadni tőle a feleletet.

— El fogsz minket árulni, — mor­
zsolta Magdolna ajka mégegyszer a 
szavakat.

— Hát akkor miért hoztál ma­
gaddal? — kérdezte Pilátus sértő­

dötten, megtalálni igyekezvén a ki­
vezető utat.

— Mert szeretlek! Azért hoztalak 
magammal, mert nem tudok nélkü­
led élni egy pillanatig sem t

Erre a római sem tudott vála­
szolni. Szivébe markoltak ezek a 
szavak. Érezte, hogy lehetetlen hely­
zetbe került Magdolnával szemben, 
mert vagy el kell árulnia az Össze­
esküvőket, s akkor a legnagyobb lo-’ 
vagiatlanságot követi el iránta, vagy 
pedig hallgat és akkor árulója a ró­
mai érdekeknek s talán a római 
világbirodalom romlását segíti elő.

Abban biztos volt, hogy ha sike­
rül a zsidók szabadságharca, azt 
nem fogják a többi elnyomott or­
szágok sem tétlenül nézni. Ha a bi­
rodalom hatalmas épülete egy he­
lyen lángba borul, beláthatatlanok 
annak a tűzvésznek a következmé- 
nei, amely abból támadhat.

A viz csobogva, tülekedve sza­
ladt el a lábaik alatt, magával vi- 
vén Bahr-Lut, a Holt-tenger felé a 
Kermon-hegység üzenetét . . .

A Jordán túlsó oldalán pálma és 
balzsamcserjék közt vezetett az ut. 
Itt már lassúbb iramban mentek, 
mert a málháslovak el-elmaradoz- 
tak s be kellett azokat várni, ne­
hogy elvegyék a vezetőiktől a rab­
lók.

(Folyt, köv.)
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— Miért járt Győrffy őrnagy 
Budapesten. A lapok megírták, 
hogy az Isten vele Mihály miatt 
Szombathelyre áthelyezett Győrffy 
őrnagyhadbiró tegnap ismét meg­
jelent a budapesti honvédhadbiró- 
ságon s ebből azt következtették, 
hogy visszahelyezték Budapestre. 
Magánértesülés szerint Győrffy csak 
szabadságon tartózkodik Budapesten.

— 500 korona egy doboz gyufa. 
A pénzügyminiszter most megjelent 
rendeletével a gyufa után fizetendő 
kincstári részesedést felemelte, mi­
nélfogva egy doboz gyújtó most 
már 500 koronába kerül. A gyújtó- 
szerszám után fizetendő kincstári 
részesedést szintén felemelték. És 
pedig a részesedés a zsebgyujtó- 
szerszám után legfeljebb 25 gr. 
súlyban darabonként 2298 korona, 
25 gr.-ot meghaladó gyujtószerszám­
nál 4596 korona, asztali és fali 
gyujtószerszám után 6794 K.

— Takarmány vásár. A mai bu­
dapesti takarmányvásáron a felho­
zatal 400 q. Réti széna 1. r. 110— 
116000, II. r. 66— 69000, nád ta­
karmány száraz 26000—30000, 
muharszéna 95—110000, lucerna­
széna 107—160000, zabos bükköny­
széna 85000, takarmány szalma 60— 
70000, takarmányrépa 50—60000, 
alomszalma 27—40000, zsuppszalma 
54—62000, kévénként 1500—2200 K.

mm«22

A diósgyőri hengerelt vasgerendák 
Somogy, Tolna, Baranya és Zala 
vármegyére felállított vasgerenda- 
telepen minden szükséges méret és 
mennyiségben beszerezhetők. Lakó­
házak, pincék, magtárak és istállók 
építésénél egy terhelhető és tüzmen- 
tes mennyezetnek készítéséhez leg- 
gazdaságosabb a műszakilag meg­
állapított és legmegbizhatóbbaknak 
elismert diósgyőri vasgerendák be­
építése, mert ezek nyers vasércből 
olvasztva, kellő tisztítás után lesz­
nek hengerelve, teherbírásuk négy­
szeres megterhelésre van garantálva. 
Beszerezhető Lengyel Testvéreknél 
Kaposvár, Korona-utca 5. — Vas- 
gerendarakodó-telep Vár-utca 10.

Megszűnik a kedvezményes ellátás
Készpénzt kapnak a köztisztviselők a kedvezményes ellátás he­

lyett — Júliusig fokozatosan történik a beszüntetés
("Saját tudósitónktól.) Illetékes 

helyről szerzett értesülésünk szerint 
a kormány most készíti elő a köz- 
tisztviselők kedvezményes ellátásá­
nak végleges megszüntetésére vo­
natkozó rendelkezéseket. A lisztel­
látás megszüntetéséről tudvalévőén 
már megjelent a rendelet a hivata­
los lapban is és 

április elsejélől kezdve liszt he­
lyett pénzt kapnak a köztiszt­

viselők.
A többi cikkel való állítást jú­

nius 30-ig fentarlják. A zsirellátás 
is biztosították junius utolsó napjáig 
még pedig oly módon, hogy

minden hónapban 40 vagon zsírt 
osztanak szét

a köztisztviselők között. A szüksé­
ges zsirmennyiséget a kormány már 
megvásárolta.

Junius utolsó napjával azután tel­
jesen megszűnik a köztisztviselők 
kedvezményes ellátása, tehát a zsir- 
ellátás is.

Júliusra zsír helyett már szintén 
készpénzt kapnak a köztiszt- 

viselők.
A zsír helyett járó készpénz 

összegét majd később állapítják 
meg.

A pénz legjobb elhelyezése!

Házhely, 400 ü-öl, minden el­
fogadható árért.

Gazdasági ház nagy kerttel, el­
foglalható lakással, istállóval.

Bérház nagy udvarral, elfoglal­
ható lakással.

Belvárosban sarokház, ebben csere 
utján egy szép lakás elfoglalható.

Gőzmalom, azonnal átvehető. 
Ára 5 waggon búza.

Belvárosban kis ház, 2 waggon 
búza.

Kaposváron egy vendéglő teljes 
berendezéssel.

Gazdasági ház nagy kerttel, el­
foglalható lakással, 45 millió K.
Kaposvárhoz 16 km. szőliőhegy- 
ben ház belsőséggel, szép gyü­

mölcsössel azonnal átvehető. 
Ára 48 millió korona.

Különféle bútorok, piusch-divány 
minden elfogadható árért eladó.

Bővebbet: POLGÁR Q. 
adás-vételi irodájában Kaposvár, 
Berzsenyi-utca 8. Telefon : 197.

— Három vármegyét tartott 
rettegésben egy rabló cigánykara­
ván. Pécsről jelentik : Baranya, So­
mogy és Tolna vármegyék lakossá­
gát már hosszú idő óta rettegésben 
tartotta egy tolvajbanda. Most végre 
a göilei csendőrségnek sikerült el­
fognia azt a szervezet!: clgán^ban- 
dát, amely a bűntények sorozatát 
elkövette. A bandát most falut ól­
falura viszik s mindenütt újabb és 
újabb rablást bizonyítanak rájuk.

— Lóvásár. (Budapest, már. 29.) 
Hátasló csikó 9000000—17500000, 
könny, kocsiló 5500000—7250000, 
igás kocsiló nehéz nyugati faj 
4500ÜÖÖ—14300000, könnyű igásló 
3000000—7500000, szamár 2000000, 
vágó-lovak 825000—4000000 K.

Vasbutort, rézbutort, sodrony- 
ágybetétet, gyermekkocsit, gyári áron 
szállít Klóin Gyula és Társa vas- 
bútorgyára, Budapest. VII., Dob-utca 58.

Németh István Kadarkút Sáskői gaz­
daságában elsőrendű 2 éves olasz 
rizling és kövidnika gyökeres

szőllővessző eladó.
MODERN. FRIZURA
érhető el az általunk készített oldalrész (fru-fru) 
alkalmazásával. A hölgyek saját kezűleg alkalmaz­
hatják. A megtévesztésig olyan, mint a természetes 
haj. A hullámok vizondolálással készülnek, tehát 
igen tartósak. A hölgyek saját kihullott, vagy vá­
gott hajából is készítjük. A vidéki megrendelésnél 
elegendő a hajszín, vagy a haj beküldése. — Ara: 
60-—700.009 korona. NAGY és KOÓS hölgy fodrász 
BUDAPEST, IX., Lónyi-utca 2. szám. (Calvin-tér).

Ä tegnapi piacokon
Némi ellaeiyhulás mutalkozoll
(Saját tudósítónktól.) Nagy for­

galom mellett bonyolódott le a teg­
napi terménypiac Kaposváron. A 
budapesti áresés hírére itt is ellan­
kadt a vételkrdv, valamint mind­
amellett — ugyan némi árenged­
mény és áresés mellett — nagy 
forgalom alakult ki.

Az árak a következőként ala-

Búza 300 — 310, rozs 260—270, 
árpa 260—270, zab 240—250, sze­
mes tengeri 230—240, burgonya 
100—110 ezer korona.

Magvak: tavaszi bükköny 1400, 
napraforgó 3000, dió 20000, mák 
7800—8000, tökmag 4200, repce 
3500—4000, kender 8000, nyúlsza­
puka 10.000, baltacin 1500, lóhere 
75—SOOOIucerna 65—7000, fehérbab 
4400, tarkabab 4200, köles 1500, 
hajdina 1500—1700, biborhere 2100, 
gomborka 3500 korona.

Magvakban is ellanyhult az irány­
zat, vételkedv alig volt valami.

A sertéspiacon is hasonló helyzet 
volt a terménypiachoz. Itt is meg­
lehetősen élénk forgalom alakult ki 
jelentéktelen árcsökkenés mellett. 
A forgalmat jórészben vidéki keres­
kedők bonyolították le.

Az Erzsébet téri piacon egyes 
cikkek árai a következők voltak: 
mák literje 5000, lencse 4000, tej­
fel 8, 9, 10.000, sáfrán 2000 korona. 
Káposztafej 1500, egy pár tyuk 
80—100.000, liba 90—100.000, egy- 
csotnó zöldség 800, burgonya sze­
menként 150, vöröshagyma 1 drb. 
200, túró kilogrammja 10.000, a 
tojás 900 korona darabonként.

benzinmotorok, gőzgépek
minden nagyságban, cserével kap­
csolatban is előnyös fizetési felté­
telek mellett. — Dimanók, villany- 
motorok és egy drb. Horizont Gatter 

olcsón eladók.
FRIEDRICH GÉPMŰHELY
Kaposvár, Vár-u. 5. Telefon: 407.

Cementfedőlapok, fehér és színes 
cement burkolólapok, kutgyürük stb. 
honi és idegen épületfa, szimpla- és 
dupla léc, építő és asztalos deszka, 
faragott és metszett épületfa, fa 
zsindely, kész ajtók és ablakok, 
kész nehéz és könnyű kocsik, kocsi 
alkat és tartalékrészek minden meny- 
nyiségben jutányosán kaphatók gróf 
Jankovich Bésdn Endre ipartelepeinél 

Öreglak.

Burgonyát, nuppszalmát Élj
továbbá mindennemű terményt és takarmányt leg­
magasabb napi árban vesz minden mennyiségben

Üzletszerzőket
keres fix fizetéssel és magas juta­
lékkal a Magyar-Francia Biztosító 
R.-T. '* vezér ügynöksége 'Kaposvár, 
Fc-utca 14. Kezdőket az üzletszer­

zésre betanítunk.

ykereskedők
Kaposvár, Erei Tisza lslván- 
ntca 13. sz. Telelőn: 4-45.

Csizi Kaposvár.

SZABADALMAZOTT

HUNGÁRIA-
FONATOK

főraktára Somogymegye részére:

Geiszler János és Fia
vaskereskedésében

Kaposvár, Fő-atca 15. szám.
Telefon: 53.
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Asztal-tűzhelyek
Lengyel 

Testvéreknél
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___ ^ mentőkocsi használati 
... városi tanács felemelte a 
entokocsi használati diját. A mai 

®ODal már az uj dijak vannak ér­
vényben. Az uj dijak a következők :
, íJbelieknek használatonként 5000,
vidékieknek 10.000 korona.

A Pesti Tőzsde uj száma ér- 
,us beszámolót közöl a bécsi 
krachról, ismerteti az Erdőbirtoko­
sok milliárdos uj üzletét. Ernei Ká- 

]y Heinrich Ferenc és Halasi 
Fischer Ödön az elszegényedett 
Rndanestről nyilatkoznak. A tőzsdei 
bessz okait pedig Fónagy ALdár, 
Kádár Gusztáv, Stein Emil, Szte- 
rényi József báró és Tóth Béla 
fejtik ki. Az uj szára a malmok 
harcáról, a középbankok mérlegei­
ről és minden aktuális tőzsdei tranz­
akcióról részletes információt közöl. 
Feltűnően gazdag autó- és árutőzs­
dei-rovatok egészítik ki a 28 olda­
las lapszámot, amely ezenkívül 
közli a vidéki hiteléletet. Min­
dennemű sorsjegy- és értékpapír- 
ügyben szívesen ad felvilágosítást 
a szerkesztőség, mutatványszámot 
készséggel küld a kiadóhivatal. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Bu­
dapest, VI., Izabeiia-utca 43. Egyes 
példányonként kapható az itteni 
iapárusoknál. Egyes szám ára 2000 
korona.

színház'
Heti műsor •

Szombat: Mézeskalács
Vasárnap d. u.: Menyasszony háború
Vasásnap este: Mézeskalács
Hétfő: Hazajáró lélek (Sebestyén

Ilona felléptével)
Kedd : jojó három vőlegénye 
Szerda: Jojó három vőlegénye

SZERKESZTŐI ÜZENET
K. Lajos; Nagyszakácsi. Beküldött cik­

két most már nem közölhetjük. Küldjön 
másikat. — Sz. József, Pata. Levél megy. 
— Pártvezet*ség, Csákány. A kérdezett 
ügyben levelet Írunk. — Olvasó, Inke. 
Névtelen közlemények nem jelenhetnek 
meg — K. István elnök, Nagyszakácsi. 
Levelet küldünk. — Pártvezetőség, Gadány. 
A többi ezután kerül sorra. — V. László 
Meggyes. Csak türelem, közöljük. — B. 
György, Gamás. Pár nap múlva postára 
tesszük. — S. István, Bo onka. Intézke­
dünk. — P. Ferenc bíró. Felsőzsitfa. Pár 
napon belül elküldjük a leve'et. — M. La­
jos, Nemeskisfa!'ud. Sorra kerül. — V. Fe­
renc elnök, Somogyvámos. Megkaptuk, 
egyik részét elintéztük, a másikra rövidé­
ig11 sor kerül. — T. József elnök, Szenyér. 
fagyon szép volt a határozat. Csak tovább 
előre.

Heghívó.
A Nagyatádi Takarékpénztár Rész­

vénytársaság 
Ll-ik üzletévi

reiufes közgyűlését
1924. évi április hó 27-én délelőtt 
10 órakor az intézet helyiségében 
tartja meg, melyre a részvényesek 

tisztelettel meghivatnak.
A múlt évről szóló zárszámadá­

sok, valamint a részvénytőke fel­
emelése iránti javaslat az intézet he­
lyiségében megtekinthetők.

A közgyűlés tárgyai:
1- Közgyűlési elnök és két jegy- 

zőkönyvhitelesitő megválasztása.
2. Igazgatóság és felügyelő bi­

zottság jelentései, a zárszámadások 
megvizsgálása, a mérleg megállapí­
tása és a felmentvények tárgyában 
határozathozatal.

3. Nyereség feletti rendelnezés.
4. Igazgatóság, felügyelő bizott­

ság és a választmány megválasztása 
3 évre.

5. Igazgatóság indítványa a rész­
vénytökének 3500 drb. 200 K n. é. 
névre szóló uj részvOny részben elő­
vételi jogon leendő kibocsátása, 
részben pedig az igazgatóság által 
12.0G0 korona vagy ezen felüli ár­
ban leendő értékesítése utján való 
felemelése és ezzel kapcsolatban az 
alapszabályok 4., 14., 15. §-ainak 
megfelelő módosítása iránt.

6. Beérkező indítványok tárgya­
lása.

Nagyatád, 1924. február 13.
Az igazgatóság.

KÖZGAZDASÁG
. M^űnehben ma, március 29-én a 
börzenyitáskor adtak : 100 magyar 
koronáért 0.00775 svájci frankot, 
100 osztrák koronáért 0.0081 25, 100 
bolgár leváért 415, 100 román
leiért 3.025, 100 szerb dinárért 
7.10, ÍU0 cseh szőkédért 17’20, 
100 francia frankért 31.775, 1 an­
gol fontért 24.865, iuO dollárért 
577.—, 100 olasz líráért 25.00, 
ÍÖG milliárd márkáért 0.1305 svájci 
frankot

(—) A takarékkorona mai ár­
folyama : 100 takarékkorona = 115 
papirkoronávaL

í—) A Devizakőzpont hivatalos 
valuta árfolyamai. xMár. 29.) 1 an­
gol íolí ára 336050 korona, 1 dol- 
ár 78200—81500, 1 francia frank
4310—4440, 100 osztrák korona 
110.00, márka (jegyzése törölve), 1 
.«okol 2275.—, 1 dinár 970.- — 
1000.—, 1 lei 405-425, 100 len­
gyel márka Ö*-----0*—. 1 lira
3415—3515,1 svájci frank 13500— 
13900, 1 hollandi forint 28800— 
29700,

(—) Budapesti értékpapír ma- 
gánánforgaiom. Az irányzat teljesen 
változatlan. Előfordult kötések ezre­
sekben: Magyar Hitel 780, Osztrák 
Hitel 2t8, Salgó 840, Ganz-Dan 
5000, Földhitel 520, Pesti Hazai 
5525, Cukor 4150, Mezőhegy. 360 
Kőszén 4GG0 Kér. b.1765, Pallas 195

(—) A siemesfémpiacoK az 
$r-sk tartottak. Ezüst egykoronás

Mielőtt

tűzhelyet
reo-vagy uccakerítést venne vagy 

deine, tekintse meg

iézsa Ignác
épület- és műlakatos mintaraktá- 
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítményt!, falba építhető 
tűzhelyek és lábon állő, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccaí vas­
kerítések, vaskapuk és istállő- 

vasabiakok vannak raktáron.
Tűzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletbes.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefónszám: 2-62.

7050, kétkoronás 14100, forintos 
16000, ötkoronás 33530, arany tk- 
kcicnás 195.000, buszkor. 39Ö.0Ö0, 
du kát 175.000 K darabonként.

(—) Élelmiszerpiac, (Budapest, 
már. 29.) Tojás 1200, tej 4600, tejfel 
14000, L r. teavaj 74000, IS. r. 64000. 
tehéntúró 1200U, burgonya 1800.

(—) Budapesti termémypiac. 
Márc. 29.) Az irányzat lanyha. 

Búza tiszavldéki 300000—305000, 
egyéb vid. 285—390000, rozs 262— 
267500, takarmányárpa 290—300000, 
-ab 255—260000, tengeri 220000— 
230000, repce 280000.

(—) Lisztpiac. (Márc. 29.) Dara 
4950, 00-ás 4700-4800,0-ás 4600— 
4700, 2-ös 4100 -4200, 6-os 3300— 

-3400, 8-as 2100—2200, buzskorpa 
1700—800, 75°/o-os rozsliszt 3300— 
3400.

(—) Marh-ipia«, (Budapest, már. 
29.) Marhahús L r. egészben 21000— 
22500, hátulja 22500—24500, eleje 
19200 —21100«, II r, egészb. 16800— 
17500, hátulja 17500—20500, eleje 
14500—15Ö0G, csontozni való 13200, 
növendékmarha 1. r, 18000, leolt 
borjú bőrben 21000—22500, leölt 
juh nyúzott I. ?, 19000, II. r. 17000, 
f a g gyű 5000—115)0, m arhabor 
15000—17500, johbör 18000—20000. 
Felhajtás ; nagymarha 322, 
eladva 301, növendék marha 2, 
eladva 2, bor jel 20, elad ve 92, 
birka 174, eladva 124 A vásár 
élénk volt.

(—) Sertéspiac. (Budapest, márc. 
29.^Felhajtás 700, eladtak 400 da­
rabot. A vásár lanyha volt. nrak : 
L r. 22000—23000, közepes 22000, 
könnyű 20000—20500, szaionnás fél­
sertés 24000 —27030, lehúzott hús 
26000— 28000,sózott szalonna 25000, 
zsír 31000.

(—) Yágőmarhavásár, (Budapest, 
márc. 29,j Bika jobb 10500—12500, 
kivételesen 14500, silányabb 10000, 
bivaly 8000—9000, tehén jobb 
7500—11500, kivételesen 12300— 
13000, tarka 7500—J1000, csontozni 
való 5500—7300

Nevetséges igyekezet 
valakinek bebeszélni,

hogy azért jobb a másik pótkávé a három- 
csillagos UHU-nál, mert az öreg, mert az 
régi. Ez a divat is régi, kérdezzük: hát jó is.

Kőbányai Polgári Serfőző és Szent 
István Tápszeren űvek Részvénytársaság.

„FOnlä és Sportüzemi Bészféoftársaság“ 
kaposvári sMiörijo.

34/1924.
Tárgy: Élvezeti szelvényes részvények.

Felhívás!
Részvénytársaságom f. évi február 16-ikí 

igazgatósági ülésén előterjesztettem a ka­
posvári strandfürdő 1924. évi bővítési és 
fejlesztési programját, mely teljes egészé­
ben jóváhagyatott Ezzel szemben az igaz­
gatóság részéről alaptőkefelemelési indít­
vány tetetett, melyet a március hó 22-iki 
közgyűlés elhatározott és jóváhagyóit. Ez 
alaptőkfcfelemeiéssel a részvénytársaság 
összes részvénye 36.000 darab ÍOOO K 
n. é. részvény, vagyis alaptőkéje 36,000.000 
korona, mellyel szemben vagyona az egy 
és fél milliárd korona értékű kaposvári 
strandfürdő. A tőkeemelésnél a részvénye­
sek elővételi jogaikat kivétel nélkül, "de 
olyképp gyakorolják, hogy azon régebbi 
kívánalmam, mely szerint tőkeemelés ese­
tén módomban legyen — ha csak ko látóit 
számban is — élvezeti szelvénnyel 
ellátott részvényeinkből a kaposvári közön­
ségnek is nagyon előnyös áron juttatni, 
figyelembe vétetett. Ezen korlátolt számú 
részvénymennyiség kötésszerü. (Egy kötés 
25 darab.) Minden kötéshez egy Ív oszta­
lékszelvény és egy iv élvezeti szelvény 
van csatolva Az élvezeti szelvények 1924. 
évvel kezdődnek és 25 éven keresztül 
folytatódnak. Minden egyes kötés (25 drb) 
bemutatóra szóló, mindenkori birtokosa 
tehát az évenként levágandó elvezeti szel­
vényére díjmentesen kapja meg egy sze­
mélyre az azévre érvényes idényfürdőbér­
letet. Az élvezeti szelvények ugyancsak 
bemutatóra szólnak s azon kötéstulaj­
donos, ki élvezeti szelvényét fürdőbérletre 
a saját maga használatára be nem váltja, 
az élvezeti szelvényt — mint fürdőbérletet 
— szabadon értékesítheti, ami annál is in­
kább keresett lesz, mert a jövőben idény­
fürdőbérlet csak élvezeti szelvény ellené­
ben lesz kiadva. Mindennek összefoglalása, 
hogy egy kötés részvény magában

foglal: egy személyre 25-éves für­
dőbérletet is.

Figyelemmel a fürdő belső értékére 
és hozadékára valamint fokozatos célirá­
nyos fejlődésére, úgyszintén a fent érintett 
nagyériékü élvezeti szelvény rendszerére, 
amidőn — tekintettel az alább jegyzett 
pénzintézeteknek átadott kötések csekély 
számára — felhívom a t közönséget, hogy 
vételét az a^ább kitett jegyzési időtartam­
nak már kezdetén eszközölje Nem ké:sé­
ges előttem, hogy a kaposvári t. közönség 
már a legközelebbi jövőben elismerően fog 
nyilatkozni eze i — előnyeiben általam — 
juttatott részvényekről, melyek kötésen­
ként (25 darabonként) 1,200.000 ko­
ronáért a Somogymegyei Takarék- 
pénztár Rt. tőzsdeosztályánál (Fő­
utca), a kaposvári „Merkur“ Bank­
nál (Korona-utca) és a Kaposvári Ke­
reskedők és Iparosok Bankja Rt.- 
nál (Zárda-utca) április hó 1-től áp­
rilis hó 14-ig jegyzendők, kifizetendők 
és átveendők.

Kaposvár, 1924. március 27-én.
Schöber István

fürdoigazgató.

Épilletvataláfok
és

bÉtervasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

napi árban beszerezhetők:

Decker! Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. ss. 

a „magyar festő“ házában.

Eladó föld.
Cser mellett 3 holdból álló föld, 
mely áll szőllő-, kaszáló- és szántó­
földből, sürgősen szabadkézből 
éladó. Cím: lózsef-utca 9. szám.
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Figyeljen
a napi hirdetésemre!

A napi áraknál sokkal olcsóbban 
kerülnek eladásra a legújabb 
divatcikkek és keíengyedolgok!!
78 cmt. sz. selyemfényű liberti 

a legújabb divatmintákkal 50.9?X) —
Dús választék:

78 ctm. sz. Etamin, mintás és 
divatcsikos 42 ezer

Sádakelme a legújabb színe­
zett csikókkal 36.800'—

110 cmt. sz. mintás opál 55 ezer 
118 cmt. sz cérnagrenadin min­

den színben 58.900'—
78 ctm sz. ruhavászon mind. sz. 31 ezer 
78 ctm. sz. mintás és sima 

selyembatiszt 34 ezer
78 ctm.sz. mosódelain és voiié 26-32 ezer 
78 ctm. drapp panama szövésű 

vászon, férfi- és gyermek­
öltönyökre 45 ezer

140 ctm. sz. festő, házi ruhákra 
és kötényekre 23 500'—

140 ctm. sz. gyapjú velaur sport- 
kosztümökre 89 ezer

140 ctm. Schotis gyapjúszövet 119 ezer 
115 ctm. sötétkék gyapjúszövet 102 ezer 
140ctin.sötét><ekgyapju scheviot 130 ezer 
140ctm sz. gyapjú férfi szövet 

sötétkék és fekete 140—360 ezer 
Férfi öltönyökhöz kellékek, 

la Szalon és Vadér vászon 25.500'— 
la Kanavász 20 ezer
Ujjabélés 30—42 ezerig
140 ctm. sz. Cloth, fekete és 

színes 58—65 ezerig
Anginok 24 ezertől
156 ctm. sz. lepedővászon 44 ezer 
80 ctm. sz. schiffon 20 ezertől
80 cím. sz schiffonbatiszt 28.500-tól 
130 ctm. sz. schiffonbatiszt 46.300-tól

Schon lené
rőfősáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt 
Vidor-palota. Telefon 430.

Uradalmak, gazdák és 
kereskedők!

Rézgálic,
rafíia,

takarmány­
répamagvak.

Eredeti német clomzárolással, fajazo­
nosságért és normái csiraképességért 

szavatolva.

Lóhere,
lucerna, fehérhere, nyúlsza­
puka, fiimagvak, baltacím, 
muhar, bükköny, kender, 

köles, lenmag
és az itt fel uem sorolt összes gazda­
sági magvak a legolcsóbb árakon, ki­

csinyben és nagyban.

Lorschy Mór
cégnél

Kaposvár, Korona-utca 15.

Autogén hegesztés 
és vágási

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi 
hang visszanyerésére. Továbbá 
motorfej ct és hengereket, törött 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyersolaj motor-gyujtógoíyókat és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár. Korona-u. 9.

(Az udvarba*.)

UAf#*encunfi pincék és
Első osztályú W 8m fyj £ fE 6 W V Ä istállók építéséhez.
Minden szükséges méret megszerezhető a g^rendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés, meri zz árak folytonosan emelkednek.

SörgöiiycIiMi
¥ss$ger@ieda
Kaposvár.

Telelőn x

Mm

r ilppsás JTj-'lCifliSíf j£ri
lengyel Testvérek
vasgerendatelepe, Korona ucca 3.

Uradalmak és 
GaxcSáSf. figyelmébe I

ujj tetőfedési
találmányi Ui

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedés! 
Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.

Saját gyártmányú
cemesitcserép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvámnegye legrégibb cement- 
cserépgyárosánál — kapható. Viszont- 
eíárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Fraftk Gyufa
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD,

ELSŐRENDŰ

VftSG
____  E

R

E 
N

minden 
mennyi­

ségben a 
legmaga­
sabb napi áron vásárolunk.

Magyar Mezőgazdák Kereske­
delmi Részvénytársasága

kaposvári fiókja

Kaposvár, Kontrássy ucca 8. sz.
Telefon szám 494, este 369. Sürgönyeim: Agricom.

Tejet, tejtermékei
a legmagasabb napi áron veszünk tej­
szövetkezetektől és uradalmaktól. Ajánl­

juk elsőrendű trappista sajtunkat

Somogyszobi Vajvállatai
(Fazekas és K&szta)

Gyártelep: Somogyszob, — Lerakat: 
Budapest, X., Halom ucca 21. szám.

Saját érdekéken 
kérjen mindenki, 
mielőtt vasgeren­
da szükségletét 
fedezi, tőlem ár­

ajánlatot.

minden mé­
retben legol­
csóbban be­
szerezhetők

Á
|f Oft8 uaskereskedenél KAPOSVÁR,
Bl korona-u?ca 9. szám.

Ne mulassza el
mielőtt szükségletét beszerezné,

megtekinteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENYI- 
TÉR 10., TELEFON: 396. SZ, 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, illatszap­
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

munkásingek és alsónadrágéit, 
fél és egész női kötények, gyermek téli 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Mödiano-htively állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 
---------- - és azonnal végzi —....... .

HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

.mechanikai gépjavító műhelye.

Kaposvár, Korona-utca 3.
Vidéki megrendelések e legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el.

Olvassa és terjessze a

Déimagyarország-ot I

Elsőrendű cimbalmok
fuvolák, sípok, 
trombiták, harmo­
nikák és község­
dobok -

gramofónok,
hanglemezek, iskolai és

mesterhegedtik,
vonók, bél és acéíhúrok,

zeneművek
legjobb bevásárlási forrása a

HARMÓNIA
zenemű- és hangszerárúház
Kaposvár, Fő-u. 4=

Telefónszám: 411. 
Használt hangszereket veszünk,

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
mágnesgyuitók javí-
tása jótállás mellett, kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
öl ler Sá ndor

Kaposvár, Kontrássy-utca 5. sx.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

Tavaszi szállításra a 
bárdibükki gazdaság­
ban eladásra kerül!

1. Elsőrendűen fejlett egyéves 
hazai gyökeres szőllövesszö, nagyobb 
mennyiségű Szlankamenka és olasz 
rizling. Kisebb mennyiségű Bur­
gundi-Bánáti rizling, Muscát-Oitonel, 
Muscát-Hamburgi, fehér, piros és 
vegyes Chasselas.

2. Sorfaültetésre alkalmas űkácz, 
vadgesztenye és nyárfa.

3. Díszcserjék: Sziringa, mahonia 
és spirea.

4. 2—3 éves spárgagyökerek.
Továbbá állandóan kapható 1923.

évi jó minőségű fehérbor, törköly és 
sepröpálinka 25 literen felüli men­
nyiségben. Posta, távirda és vasút­
állomás Bárdibükk.

KAROOS IHRE
c®®2@öí$ár6syára Kaposváron«

(Ä vasútállomás átellenében,)

Keki*»-es Laii és aacantl szállít mindennemű ee- 
eaaULrűt, ógymint: elsőrendű cementzsindelyt, 
cementlapét, minden méretű cementcsövet, hidakat, 
k»tgy£r3hct, jussiakat (istállóberecdctéshez), sertés- 
é* ítateváiyukat. — Elsőrendű portland-cement állan­
dóan kaphat® 879S

ELVÁLLALOK
helyben és vidéken, mindennemű 

bádogos munkát, vizvezeték- 
herendezéseket, csatornázá­
sokat, szivatyus kutakat, 
gőzfűtést, viztartányt, villamos 
csengőket.
Permetező-gépek javítását pon­
tosan eszközlöm.

WiSsz László
bádogos és vizvezetékszerelő, csatorná­
zási vállalata Kaposvár, Korona-utca 9.

Erdei fűrészek
fogainak, ujravágása, ló- és marha- 
nyirőgépek és hajvágógépek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben, 

Kaposvár,Vár-utca 5. szám.

Ne vásároljon 
addig sehol,

inig meg nem tekintette mintaraktára­
mat, ahol az összes villamos cikkek: 
égők, csillárok, ámpolnák, asztali- és 
állólámpák, vasalók, hasmelegitök, főző­
edények 1—1 évi Írásbeli jótállással, 
(rossz égőit kicserélem, ha tőlem vásá­
rolta,) a legolcsóbb napi áron kaphatók.

Elvállalok:
Mindennemű villamos szerelési munká­
latokat, házicsengők, telefonok beren­
dezését, írógép, varrógép és e szakmába 
vágó mechanikai munkák javítását. — 
Csakis elsőrendő anyagból dolgozom. 
Viszonteladóknak eredeti gyári árak!

Kovács Miksa
elektrotechnikai és műszaki vállalata 
KAPOSVÁR, FÖ-U. 13. Telefon: 4-21. 

Ugyanott
egy 30 HP. nyersolajmotor eladó.

Nyomatott Fenyvesi Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.

Felelős szerkesztő: Saőllősy Ferenc 
Kisdől Délmagyar ország Lapkiadó R.-T, 

Igazgató: Soós János.


